2019年11月

己亥年十月十九

半島都希報

西海岸新闻



网址www.bandao.cn 微信 bandaodushibao 新闻热线 96663 86851999

冬季供暖伊始,半岛都市报《西海岸新闻》从即日起开通"新区供暖新闻热线",市民朋友在供暖方面若 有问题或疑惑,可拨打热线反映或者扫一扫"西海岸新闻"二维码关注,在官方微信公众号留言。我们会对市 民反映的供暖问题予以关注,帮助市民了解在供暖中遇到的问题,并协调相关供暖单位或有关部门解决。

"未诉先办"解民忧

西海岸公用事业集团能源供热公司帮助用户检查供热设施



□半岛记者 丁霞 通讯员 杨英

"大叔,这两天家里没出现暖气片漏 水情况吧?""有关供热方面的问题可以 告诉我们,我们会及时进行解决。"近日, 西海岸公用事业集团能源供热公司的"服 务管家"走进金色环海小区开展了入户访 民问暖活动,实地了解具体的供热情况。

"自11月7日供热低温运行启动以来, 就意味着今冬集中供热已迅速切入到了 升温暖管模式。"能源供热公司石雀滩供 热服务站站长赵振勇介绍说,为切实将 供热前的准备工作做足、做细,确保正式 供热后温度达标,该公司推出了"供热片 区管家模式",让每一位"片区服务管家" 与辖区内用户开展"一对多"、"点对点" 的直接服务,并向居民发放印有片区服 务管家联系方式的便民服务卡150000

"其实,试供热做好了,可以有效降 低正式供热期间发生问题。"能源供热公 司石雀滩供热服务站站长赵振勇现场与 住户交流时讲道,无论是供热管道出现 跑冒滴漏,还是家中暖气不热,市民都可

以拨打片区服务管家的服务电话或者服 务热线,"管家"全部24小时待命,为用 户排忧解难。

走访中,"管家"发现有部分居民家 存在暖气冷热不均的问题,针对这些情 况逐一进行了登记,承诺会尽快安排维 修人员进行检查。"低温运行期间,由于 冷水与热水交替,系统不稳定,管道内集 气比较多,容易形成气堵,影响热水循 环,造成暖气不热,根据往年经验,气堵 也是供热初期导致不热的主要原因。"采 访中,能源供热公司石雀滩供热服务站 站长赵振勇这样说道,等进入正式采暖 期,我们每个月都会开展访民问暖活动, 了解居民家存在的供热问题,并及时进 行解决,保证辖区热用户住上"暖屋子"。

截至目前,片区服务管家们已到金 色环海、海之韵等100个小区近10000户 进行了入户走访。日后,该公司还将组织 党员干部深入群众家中和生产一线,全 面了解掌握供热动态,及时发现并彻底 解决温度不达标、运行不安全、服务不到 位、用户不满意等各类供热突出问题。从 现在开始到供热结束,全方位地为民生 "温度"努力。



半岛 报《西海岸 新闻》二维



专题会议学习现场。

新区妇保中心召开"找差距"专题会议

□半岛记者 邱云 通讯员 延羽侬

按照全区"不忘初心、牢记使命"主 题教育安排部署,11月11日,青岛西海 岸新区妇幼保健计划生育服务中心党支 部召开对照党章党规找差距专题会议, 会议由党支部书记李艳同志主持,支部 委员参加,各党小组组长列席会议。

会上,李艳同志带头发言,支部委 员依次发言,紧扣党章党规和"18个是 否",逐条逐项对照检查,全面检视自 我,始终做到把自己摆进去、把职责摆 进去、把工作摆进去,深入查找问题, 明确整改措施,切实推动主题教育向 纵深开展。

发言结束后,李艳同志通报了区 直机关党委"不忘初心、牢记使命"主题 教育考核情况,针对考核时发现的材料 不规范及主题党日时间不集中、不明确 等问题进行整改部署,强调大家严格按 照上级部门要求,扎扎实实做好各项工 作,确保全面整改落实到位。

□半岛记者 邱云 通讯员 袁静

灵山岛,是青岛市面积最大、居住人 数最多的海岛,海岛面积为7.66平方公 里,岛内现有行政村3个、自然村12个,常 住人口约2400人。之前,因为交通原因, 岛上居民办理各种需审批事务非常不方 便,需要安排专人坐船出岛办理,往返一 次仅乘船就需要1小时20分钟。

保护区紧紧围绕灵山岛的实际情况, 构建以灵山岛便民服务大厅为中心、岛外 管委便民大厅为支撑,内外联动、人机协 同、上门服务、数据跑路的"办事不出岛" 服务体系,真正打通便民服务最后一公 里,打造海岛特色的"一次办好"品牌,取 得了显著成效。自今年以来,累计为岛上 居民办理各类服务事项1500余件,提高办 理效率达50%以上,节约岛上居民出岛各 类成本近百万元,群众满意度大幅提高。

新建便民服务设施 构建"1+12"的便民服务网络

为实现服务群众网络全覆盖,在岛 上建立了1个便民服务中心和12个便民 驿站,将服务网络延伸到每个自然村,方 便群众在家门口办事。

新建1个便民服务中心。保护区管委投 资50余万元,新建灵山岛便民服务中心,内

办事不出岛,服务零距离

灵山岛省级自然保护区打造海岛特色"一次办好",群众满意度大幅提高

设100平方米"一站式"服务大厅,依据上级 规定的审批事项内容,合理设置便民服务窗 口,承办民政、社会保障、文体、退役军人服 务、规划建设、党建服务等30余项服务、审批 事项,基本上涵盖了岛上居民生产生活所 需。新建12个便民驿站。为进一步缩短岛上 居民办事距离,让便民服务更加贴近群众, 依托灵山岛便民服务中心,在全岛12个自然 村下设了12处便民驿站。

加强网络系统建设 打通岛外与岛内的数据共享壁垒

为真正实现岛上居民家门口办事, 大幅度提升岛上便民事项办事效率,坚 持将网上办理与岛内与岛外网络互通、 数据共享作为工作重点,着力打破岛内 与岛外的数据壁垒,为数据跑路、提升办 事效率提供网络支撑。

开发网上服务平台,实现"互联网+ 便民服务"。目前平台已集成自助申报、 查询打印、信息发布、监控管理、旅游咨

询、便民服务等六大类功能,可查询、办 理30余项业务,同时,在岛上便民服务 大厅和各便民驿站配备自助终端和打印 设施,真正实现了在家门口办事。

为充分实现岛内、岛外数据共享,打破 数据壁垒,真正实现数据跑路,提高办事效 率,保护区管委全面推进便民服务信息化建 设. 重占打造了"一次办好"服务信息化网络. 在灵山岛便民服务中心专线打造便民服务 "局域网",延伸至12个便民驿站。

再造便民服务流程 构建全方位的便民服务制度

针对岛内居民的生产方式和生活习 性,以贴合岛上居民实际需求、迎合岛上居 民生活方式为原则,对相关的便民服务办事 流程进行再造,真正使服务便民、贴近民心。

实施"3+2"工作制度。为保证服务岛民 的连续性,保护区管委安排人员驻岛常态化 服务,创新实施"3+2"工作制度,规定机关各 科室每周驻岛时间至少3天为居民办事,搜 集居民办事需求、准备居民办事需要材料, 对于能当场办结的当场办结,对于不能当场 办结需要上级审批部门审核的事项,利用其 余两天时间出岛到上级审批部门递交材料、 尽快办结。同时,制定,灵山岛省级自然保护 区关于推进"3+2"工作制度落实的意见》,加 强对管委人员常态化驻岛情况的考核,督促 人员以及工作制度落实到位。

实施"党员代办"制度。充分发挥党员贴 近群众、能随时倾听群众诉求的优势,将党 员这个群体吸纳到便民服务工作中来,实行 便民事项党员代办制度,由党员替群众多跑 腿,真正实现群众"零跑腿"。

充分考虑到岛上孤寡老人、残疾人等弱 势群体行动不便以及渔忙时节的渔民、渔家 宴经营者等生产群体过于忙碌等原因,开展 "预约上门服务"制度,组织政府工作人员、村 干部、部分党员成立6支上门代办队。

> 责编 赵君瑶 美编 丛莉莉 值班主任 成琳